
      ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos vinte e dois dias (22) do 

mês de março de dois mil e vinte e dois (2022) terça-feira às dezenove horas 

(19:00) na sala da Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do 

Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se a Sessão Ordinária, sob a direção do 

vereador Leonir Szymanski, Presidente do Legislativo. O Presidente 

cumprimentou os nobres colegas vereadores, assessora Jurídica Bibiana, 

chefe de gabinete Tiago e público presente. E para os trabalhos de 

secretariado a vereadora Catarina G. Petrikowski. Em seguida, o Presidente 

pediu a secretária para fazer a leitura da pauta da sessão. Tendo entrada de 

matérias neste dia por parte do Executivo, Projetos de Lei Municipal nº10 

e 11 de 21 de março de 2022 e Projetos de Lei Legislativo nº01 e 02 de 15 

de março de 2022. Matéria para discussão, temos os Projetos de Lei 

Municipal nº06 e 07 de 09 de março de 2022.  Após a leitura da pauta, o 

Presidente pediu ao Chefe de Gabinete Tiago para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior. Após a leitura, o Presidente abriu espaço para retificações 

da ata. Não havendo retificações, o Presidente colocou em votação. Sendo 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente pediu a 

secretaria para fazer a leitura do Ofício nº135/2022 e do Projeto de Lei 

Municipal nº06. Após a leitura, o Projeto para ser colocado em discussão e 

votação, se fez necessário a leitura dos Pareceres de nº16/2022 da 

Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania e do Parecer 

nº17/2022 da Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e 

Infraestrutura. Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou em 

discussão. Manifestou-se o vereador Paulo Dalasta cumprimentando o 

senhor Presidente, nobres colegas vereadores, funcionários da casa e 

público presente sendo favorável ao Projeto de reajuste, sendo um bom 

reajuste de 11%, onde a administração está de parabéns e os funcionários 

estão contentes com esse reajuste. Dizendo no Projeto que o IPCA está em 

10,06%, e o Município avaliou suas contas, vindo de um ano de crise, ainda 

conseguiu um reajuste maior que o IPCA. Também batalhando por isso o 

Sindicato, que conversando com o Prefeito conseguiu um bom êxito. 

Parabenizando a administração que valoriza seus funcionários. Sendo 

favorável ao Projeto e pede aos demais que também se coloquem a favor.  

Não havendo mais discussão, o Presidente colocou em votação. Sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente pediu a secretária 

para fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº07. O Projeto para ser 

apto a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura dos 



Pareceres de nº18/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 

Cidadania e do Parecer nº19/2022 da Comissão de Orçamento, Finanças, 

Controle Externo e Infraestrutura. Tendo os Pareceres favoráveis, o 

Presidente colocou o Projeto em discussão. Não havendo discussão, o 

Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade. Dando 

sequência, o Presidente pediu a secretária para fazer a leitura do Projeto 

de Lei legislativo nº02. Para ser apto a ser colocado em discussão e votação, 

se fez necessário a leitura dos Pareceres de nº22/2022 da Comissão de 

Constituição, Justiça, Redação e Cidadania e do Parecer nº23/2022 da 

Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. 

Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou em discussão. O 

Presidente passou a presidência ao vice para poder manifestar-se. 

Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski cumprimentando os senhores 

vereadores, público presente e funcionários da casa dizendo que esse 

projeto vem num momento oportuno, e nós vereadores também temos 

direito do reajuste, e é baseado no mesmo índice do Prefeito e vice e na Lei 

nº1357. Se colocando favorável ao Projeto e pede aos demais colegas que 

também se coloquem a favor. O vice-Presidente repassou a presidência ao 

Presidente. Não havendo mais discussão, o Presidente colocou em votação. 

Sendo aprovado por todos. Em seguida, o Presidente pediu a secretária 

para fazer a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº01. O mesmo para ser 

apto a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura dos 

Pareceres de nº20/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 

Cidadania e do Parecer nº21/2022 da Comissão de Orçamento, Finanças, 

Controle Externo e Infraestrutura.  Tendo os pareceres favoráveis, o 

Presidente colocou em discussão. Não havendo discussão, o Presidente 

colocou o Projeto em votação. Sendo aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente pediu a secretária para fazer a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº11. O mesmo para ser apto a ser colocado em discussão 

e votação, se fez necessário a leitura dos Pareceres de nº26/2022 da 

Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania e do Parecer 

nº27/2022 da Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar Social. Tendo os 

Pareceres favoráveis, o Presidente colocou o mesmo em discussão. 

Manifestou-se o vereador Valentin Pressi cumprimentando o senhor 

Presidente, nobres colegas vereadores, chefe de gabinete Tiago, assessora 

Bibiana e público presente, sendo um pedido antigo dos motoristas da 

saúde, achando justo, pois das 17 horas da tarde de sexta-feira até às 7:45 

da manhã de segunda-feira eles ficarão de sobre aviso, pois anteriormente 



eles não recebiam, recebiam hora extra somente se prestavam o serviço, 

não achando justo, pois ficam encarregados a qualquer hora da noite ou do 

dia e só recebiam por horas trabalhadas. Estando de plantão no fim de 

semana eles não podem sair e tem que ficar num lugar onde tem sinal de 

celular para prontamente atender o chamado desejado, se colocando 

favorável ao Projeto e pede aos demais colegas que também sejam 

favorável. O Presidente passou a presidência ao vice para poder manifestar-

se. Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski sendo favorável ao Projeto, 

e vendo a realidade de nosso Município, o motorista estando de plantão e 

derepente tem que sair pra ganhar uma ou duas horas extras não viabiliza 

o comprometimento pra sair. Então assim é uma forma de valorizar o 

profissional, pois sabemos que ninguém quer que tenha chamada de 

emergência, mas se precisar, temos que ter as pessoas prontificadas pra 

fazer esse atendimento necessário. Sendo uma forma da gestão 

juntamente com a secretaria da saúde de avaliar e valorizar esses 

profissionais, não sendo pra todo quadro de motoristas, mas 

principalmente na área da saúde e esperamos que nunca precise, mas se 

precisar estarão prontos com agilidade e rapidez pra levar as pessoas. Pois 

se sabe que no passado teve ocorridos que ligavam e não achavam 

motorista, onde que vai ser feito um cronograma de trabalho pra eles, 

tantos dias cada um. Sendo favorável ao Projeto e pede aos demais colegas 

que também sejam favorável. O vice repassou a presidência ao Presidente. 

Não havendo mais discussão, o Presidente colocou em votação. Sendo 

aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Municipal nº10 ficará baixado 

para estudo dos vereadores. Não havendo mais matérias a serem 

deliberadas, o Presidente abriu espaço para manifestações pessoais dos 

vereadores. Manifestou-se o vereador Paulo Dalasta cumprimentando o 

senhor Presidente, nobres colegas, funcionários da casa e público presente 

parabenizando a administração pública e os envolvidos pelo aniversário dos 

30 anos de nosso Município e do jantar no sábado, onde que o vereador 

nasceu e se criou aqui, ficando muito feliz em fazer parte dessa história. 

Quem teve presente no jantar, pode ver no telão desde o primeiro prefeito 

até agora, e hoje nosso município cresceu muito. Onde o pessoal cada vez 

mais tá querendo ficar aqui por ter as condições, e a administração está 

dando amparo as pessoas pra ficarem aqui, até acolhendo pessoas que vem 

de fora, onde tivemos uma festa muito bonita com bastante gente, onde 

tinha 7 deputados estaduais e 4 federais. Até mesmo os deputados se 

admiraram por ter tantos deputados em uma cidade. Um deles até brincou 



e falou que poderiam até aprovar uma comissão da assembleia legislativa 

pelo número de deputados, dando muito valor para o nosso município, 

agradecendo a eles, pois ajudam com emendas. E que nosso Município 

continue assim pra crescer ainda mais. O Presidente passou a presidência 

ao Presidente pra poder manifestar-se. Manifestou-se o vereador Leonir 

Szymanski falando da programação ocorrida no último sábado no centro 

comunitário sobre os 30 anos de aniversário do município, sendo uma festa 

de grande valia, agradecendo o patrão do CTG vereador Juarez Mattiello 

pelo empenho com sua coletiva e associados em preparar esse jantar. Onde 

não mediram esforços ficando bem representado. Dando muito trabalho, 

mas da mesma forma parabenizar o poder público municipal em ter feito 

essa parceria com essa entidade que está sempre representando nosso 

município nos 4 cantos do rio grande. Ouvindo -se falar que o CTG estava 

em crise financeira pós pandemia, assim o poder Executivo abriu essa 

porteira ao CTG para fazer esse trabalho visando o lucro pra essa entidade. 

Parabenizando ao CTG e o Executivo. Sendo um evento de participação 

maciça de outros municípios, onde que o vereador visitou várias Câmaras 

da região convidando e tivemos a participação de vereadores, 

representantes e prefeitos de toda região. Reforçando que os deputados 

que estiveram aqui se admiraram, onde eles não vem só em época de 

eleições. Tendo uma valorização muito grande dos deputados com nossa 

administração pelo trabalho em conjunto com nossa coligação, onde isso 

mostrou um carinho pela comunidade e é assim que devemos viver essa 

política. Com tantas autoridades presentes, isso demostra o trabalho da 

gestão juntamente com o legislativo. Parabenizando a todos os envolvidos 

e sempre torcendo pelo melhor. Agradecendo também aos colegas 

vereadores que estiveram presentes na totalidade participando com seus 

familiares e isso tudo deu um marco positivo pra essa festa. O Vice repassou 

a presidência ao Presidente. Não havendo mais manifestações, o 

Presidente deu por encerrada a sessão do dia 22 de março de 2022. 

Convidando a todos para a próxima sessão no dia 29 de março de 2022. 

Determinando a lavratura desta ata que será assinada por mim Chefe de 

Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara 

Municipal de vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, estado 

do Rio Grande do sul. 

 


